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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....089

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

Se considera triunghiul echilateral ABC cu latura de lungime 10.
(4p) | a) Sa se determine cosinusul unghiului BAC.
(4p) b) Sa se calculeze produsul scalar BA-BC.

(d4p) | ¢) Sa se calculeze aria triunghiului ABC.

(d4p) | d) Sa se determine lungimea Tndltimii triunghiului ABC.

(2p) | e) Si se determine lungimea vectorului AD dacd AD = AB + AC .

(2p) | f) Sa se calculeze lungimea razei cercului circumscris triunghiului ABC.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | @ S se determine restul impartirii polinomului f =2X"+X* +1 la polinomul X +2.

(3p) | b) Sase arate ca numarul complex i este radacind a polinomului f € CX], f=x""+Xx.

1 -2
(3p) | ©) Sa se calculeze determinantul

00
(3p) | d) Sa se determine rangul matricei (2 OJ'

(3p) | e) Si se determine valoarea minima a functiei f:R =R, f(x)=x" —4x+3.
2. Se considerd functia f :(—oo;—1]U[l;00) 5 R, f(x)=x—x"—1.

(3p) | @) Sase calculeze lim f (x).

X—y—o0
(3p) | b) Sa se determine ecuatia asimptotei orizontale spre + oo la graficul functiei f.

(3p) | © Sé se calculeze f(x), xe (=oo=1)U(l;00).

(3p) | d) Sa se calculeze limw‘

x—2 x—=2

(3p) | e) Sa se calculeze

N'—.g‘
~
—~~~
=
N—
&
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considerd functiile f, :R >R, f, (x)=x+a, ae R, multimea G = {fa

g

a)
b)
)
d)

e)

g)

G—>R, g(fa)=a.

Sa se demonstreze ca f, o f, = f..,, Vf.,. [, €G.

Sa se demonstreze ca f, o f, = foo f, = f,. Vf,€G.
Sa se demonstrezecd f,of =f _of, =f,, Vf,€G.
Si se demonstreze ci (G,o) este grup abelian.

Sd se determine a€ R daca f, o f, o f, = fis.

Sd se demonstreze ¢ g(f, o f,)=g(f,)+g(f,). Vf,.f,€G.

ae R} si functia

Utilizind eventual metoda inductiei matematice, sa se arate ca g( foof, 0.0 faJ =na,
%/—/

Vne N, Vf,eG.

SUBIECTUL IV (20p)

2

Se considera functia f:R > R, f(x)=cosx—1+ % .

a)

b)

)

d

e)

g)

Si se determine f’(x), xe R.

Sasearatecid f”(x)>0, Vxe R.

Sd se arate cd f~ este o functie crescitoare pe Rsi f/(x)>0, Vxe (0,00).

Sasearatecd f(x)>0, Vxe R.

Sa se calculeze limLf).
x—0 X
1

S se calculeze lim(cos x— F)* .

1
. < < 9
Folosind eventual d), sd se arate ca Icos(x2 ) dx 2 —.
0

10
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SUBIECTUL I
2

a) cos(BAC)=%.b) 50.¢) =2 f =253 .d) h= “23 =5v3.¢)1043 .) %.

SUBIECTUL II

1.

a) Restul este r = f (—2)=-11.b) 0. ¢)1. d) Rangul cerut este 1. ¢) f, =—1.
2.

a) lim(x—\/x2+1)=—00.

X—y—o0

X

NESE
dy f’(2)=1—&. e) 5-/10-+/3 .

3
SUBIECTUL III

a) f,.f,€G= f,of,:R=R(f, 0 £,)(x)= 1, (f, (%)= f,(x) +a=x+b+a=
=fu+h(x),VxE R=f,of,=F -
b) Dina)rezulticad f, o fy = f, = f,° f.,Vf, € G.

¢) Rezulta imediat folosind a).
d) Partea stabild se obtine din a), elementul neutru este f, € G si rezultd din b). Din c)

b) y=0.¢) f'(x)=1-

Ve (—oo,—1) U (L,e0).

rezultd ca orice element f, € G este simetrizabil si simetricul sdu este f € G.
Deoarece compunerea functiilor este asociativa, iar din a) se obtine comutativitatea, va
rezulta ca (G,o) este grup abelian.

e) Utilizand a) avem f,, = f,, =>a=5.

f) Utilizand a) avem g(f,o f,)=g(f..,)=a+b=g(f,)+g(f,).V/..f,€G.

g) Pentru n=1 afirmatia este evident adevaratd. Presupunem ca afirmatia este
adevirati pentru n=ke N". Atunci

g[fu °of, °---°faj=g(fa)+gLfa0fa 0...0faJ=a+ka=(k+1)a,adicéafirma‘;ia
Ja"Ja " e Ja Ja 7 Ja

k+1ori k ori

este adevdratd si pentru n=k +1.

SUBIECTUL IV
a) f'(x)=-sinx+x,VxeR.

b) f7(x)=1-cosx,VxeR.
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¢) Din b) rezultd ca f”(x)>0,Vxe R si se anuleazd doar in x=2k7z,ke Z, deci f’

este strict crescatoare pe R. Cum f'(0)=0 vom avea cd f’(x)>0 pentru orice
xe (0,00).

d) Deoarece f’(x)>0 pentru orice xe€ (0,00), avemcd f este strict crescitoare pe
(0,0). Din ¢) avem cd f’(x)<0 pentru orice xe& (—,0), deci
£(x)= £(0)=0,VxeR.

e)%.f) lim £ (x) =

4
) Din d) rezulta cos()c2 ) > 1—%,xe R, deci

;[cos(xz)dxzJ:@—x—;de:[x—%J

1

9

10
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